

ОГНИ САЯНА

ЧЕТВЕРГ

12

декабря
1996 года

№ 142 (2204)

В розницу —
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

О РАЗНОМ ПОНЕМНОГУ СИФИЛИС ТОЖЕ ВО БЛАГО?

Народная мудрость утверждает: «Не было бы счастья, да несчастье помогло!» И время еще раз подтверждает это.

Как ни парадоксально, но именно рост числа заболевших сифилисом значительно повысил уровень социальной защищенности саяногорцев от распространявшегося было такого недуга, как фальсификация прохождения определенными категориями работников обязательных медосмотров. (Для справки: по городу в сентябре зарегистрировано 65 случаев заболеваний, в октябре — 45, в ноябре — 57).

Сегодня за это дело активно взялся городской отдел внутренних дел. Проверки наличия санитарных книжек и солидный труд в случае подделки или отсутствия таковых — гарантированы. Усилили бдительность и медики города, успехи которых отмечены на республиканском уровне.

Вспомогательными порадовать и тех, кто, увы, умудрился заразиться сей Венерин подарок: медики Саяногорска располагают теперь весьма эффективным препаратом — 2 укола и болезнь отступает, как не бывало.

ТРИ ИСТИНЫ О ПОЖАРЕ

Если сами люди неохотно поддаются к истинам, то не надо подвешивать ряд истин к людям», — справедливо говорил в свое время Федор Глинка, известный поэт и писатель.

«Не играй с огнем!» — одна из истин, которые «подводит» к себе человек сама жизнь.

Вспомним, как в ночь встречи Нового 1996 года город потрясло и полыхнувший пожар на усадьбе в следствие разбития при шквальном ветре. Но, надо полагать, осознание «крутым» все ни по чем. И вот уже опять в городе отмечены факты торговли подобными пиротехническими изделиями.

Другая проводимая истина: «Закон надо уважать». Так вот уважаемым продавцам и разгоряченным покупателям надо было помнить Постановление Совмина РК за 28 декабря 1995 года. Постановлением Совмина РК за 28 декабря 1995 года запрещена на территории Хакасии торговля взрывчатыми пиротехническими изделиями.

В продолжение темы: В период чрезвычайной ситуации, вызванной ураганом и ветром, в городе имели место около десяти пожаров. Два из них: от искры с проводов горело сено в сарае и курятник на одной из усадеб по ул.Абаканская. Напрягается сам собой: если бы не слаженные профессиональные действия наших пожарных, не поздравил бы соседям пострадавших. В связи с этим еще одна истина: «Береженой о Бог бережет».

БЕЗДЕЙСТВИЕ ТОЖЕ ДАЕТ РЕЗУЛЬТАТЫ

Прожившие в начале декабря погодные условия, как напомнили нам, что Саяногорск город туликов. Заносы на дорогах стали причиной чрезвычайной ситуации, объявленной 3 декабря.

Вспомогательные меры, в связи с этим городской штаб гражданской обороны, вот уже годы возглавляемый Б.Н.Елановым, привыкший к экстремальным ситуациям реального характера буря, это ведь не «игра в дурное настроение» бездействовал.

После удара по ликвидации ситуации пришелся на городской отдел внутренних дел, начальник которого Н.С.Поголов был помимо выполнения прямых обязанностей — охрана порядка, взята на себя и обязанности начальника городского штаба ГО.

Помощники по охране транспорта на трассе, занятые в работах по расчистке. И это все на жгучем ветру... Конечно, благодарности заслуживают действия нашей милиции.

С другой стороны, разумеется, возникает вопрос: как понимать, что городской штаб ГО не выполнил возложенные на него обязанности? Выходит, существует он у нас лишь на бумаге. Надо думать, факт, у сему еще будет дана соответствующая оценка с последующими результатами. Всему есть начало и безответственности тоже.

Подготовила
Т.ГРЕВЕНЩИКОВА.

ОБРАЩЕНИЕ КАНДИДАТА НА ПОСТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАКАСИИ А.И.ЛЕБЕДЯ

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Прежде всего разрешите мне поздравить вас с прошедшим первым туром голосования и выразить свою признательность. Мне хочется поблагодарить как тех, кто оказал мне высокое доверие, сочтя достойным ответственного поста председателя правительства, так и всех пришедших на выборы избирателей. Вы смогли в нелегкое для Хакасии время проявить свою политическую волю и поверить в возможность более достойной жизни для себя и своих детей. Без вас не было бы главного итога первого тура — состоявшихся выборов. Спасибо вам за вашу активность и оказанное доверие, которое я обещаю оправдать.

22 декабря вам предстоит сделать окончательный выбор, с кем во главе Республика будет выходить из кризиса и строить новое будущее. Без бедности, без повальной безработицы, без того роста преступности, который охватил сегодня нашу маленькую Родину.

К сожалению, прошедшая избирательная кампания оказалась непростой и иногда даже не совсем приятной. Высказывались взаимные обвинения, не подкрепленные ничем, кроме красивых слов, применялись другие нечестные методы: Сорьбы. Вы были свидетелями того, как иной раз заезжие гастролеры пытались представить всех нас идиотами, стуча от

избытка пустых эмоций по голове и желая сделать из Хакасии арену для разрушительного политиканства по примеру Москвы. Уверен, что никакие политические интриги здесь не нужны.

Видя пагубность подобных «гонок» для республики, я твердо намерен со своей стороны сделать все, чтобы не допустить нового витка компроматов и нечистоплотных обвинений, к чему призываю и другого кандидата на пост председателя правительства.

Я готов — как в этом, так и по другим вопросам — договариваться с Евгением Резниковым и выражаю уверенность, что при честной борьбе наше сотрудничество продлится и после выборов. Главная моя цель — добиться того, чтобы Хакасия стала процветающей. Добиться этого рука об руку. Вместе с вами.

Призываю вас не допускать провокаций, которые, возможно, будут использоваться против кого-либо из кандидатов и направляться на срыв второго тура голосования. Если он не состоится, то, согласно

закону, через три месяца придется проводить повторные выборы, которые станут накладными для бюджета нашей Республики.

Поэтому, я призываю вас отложить свои дела, прийти 22 декабря на избирательные участки и сделать свой выбор.

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ!

У меня к вам необычная просьба. В газете «Аргументы и факты» в номерах 46 и 47 напечатаны две статьи-размышления о результатах проверки Пенсионного фонда. Пожалуйста, напечатайте их в своей газете. Зачем это нужно? Затем, что большинство сейчас не имеют возможности выписать какие-то газеты из-за финансовых трудностей. А узнать правду об истинном положении дел очень хочется. Люди в своих бедах обвиняют кого угодно: мэра города, ру-

ководителей департамента социальной защиты. А истинных виновников никто не знает.

Думаю, ваша газета может потеснить другие материалы и в двух-трех номерах поместить перепечатанные из «Аргументов и фактов» статьи. Люди, особенно пенсионеры, очень благодарны будут иметь о центральном фонде и перестанут склонять местные власти за невыплату пенсий.

С уважением Н.Новикова,
г.Саяногорск.

СКРЕПКИ НЕ ПРОПАДАЮТ

Инспектора счетной палаты под руководством аудитора Вячеслава Любимова проверили Пенсионный фонд РФ. Выяснилось, что за IV квартал прошлого года и I полугодие этого центральный аппарат на собственном содержании сэкономил 2 млрд.руб. И нерационально израсходовал 667,2 млрд.

Слова «нерациональное расходование» — из последних изобретений науки большой государственной канцелярии. Они означают, что и денег нет, и виноватых нет. А между тем 667,2 млрд. — это пенсии 2 млн. человек.

ИФ прокомментировал это так: «Обыкновенная проверка, обыкновенные нарушения. И не даже скрепки не пропадают», — заявил один из компетентных товарищей.

Ну, скрепки, может, и не пропадают, хотя, по данным проверки, на всякую канцелярскую мелочь потрачено сверх нормы 21 млн.руб. (пенсии 57 чел.), а на телефонные разговоры — лишь 100 млн. (пенсии 273 человек). Зато пропал автомобиль «Волга». И компьютеры на 6 млрд.руб. (пенсии 16,5 тыс.человек). И еще кое-что на 2 млрд., названное в акте «материальным имуществом», «оборудованием», что по всем документам должно было бы находиться на складе, но почему-то там не нашлось.

ВНИМАНИЕ!

По 22 декабря в департаменте социальной защиты населения (каб. 13) выдаются справки для оформления льготной подписки. Пенсионеры, чья пенсия 350 тыс. рублей и меньше, — могут оформить подписку на «Огни Саяна» со скидкой — 50 процентов.

■ ЮБИЛЕИ В «АЛЕНЬКОМ ЦВЕТОЧКЕ» ПРАЗДНИК

Богат юбилейными датами нынешний год. Особенно десятилетиями. Среди отметивших этот юбилей и коллектив детского сада № 21 «Аленький цветочек». Возглавляет его сейчас Т.К.Юнг.

— А открывала детский сад В.В.Беднова. И сегодня многое из сделанного ею осталось в «Аленьком цветочке». Много, конечно, — изменилось, предвзяв экскурсию по детскому саду, рассказывает Татьяна Константиновна. — Усилиями и стараниями воспитателей у нас создан творческий уголок — изостудия. Ее хозяйка Л.Ф.Горбова, преподаватель первой квалификационной категории. На своих занятиях она довольно успешно применяет самые разнообразные, нетрадиционные методы. Она — настоящий человек — талант. Как, впрочем, и Н.Е.Сема.

Наша встреча с Ниной Егоровной продолжительной не была. Но первое, что бросилось в глаза, на ее рабочем столе чего только не было! Собранный детьми и воспитателями материал всегда находит свое применение. Аппликации, пластилиновые пейзажные зарисовки, поделки радуют глаз каждого, кто их видит, кто ими любит.

Побывали мы с Татьяной Константиновной и в физкультурном зале. Занятия, подготовленные Н.А.Астанаевой, всегда с желанием посещаются детьми. Да и взрослые не без интереса заходят к Наталье Афанасьевне «подзарядиться» энергией и оптимизмом воспитателя.

— В музыкальном зале нашего сада, — продолжает Татьяна Константиновна, — работают не менее увлеченные педагоги-профессионалы: С.П.Дементьева, Н.Н.Храмова, М.В.Войтова. Разработанные ими программы эстетического воспитания уже дают свои первые результаты. Музыкальные занятия, праздничные мероприятия всегда вызывают восхищение присутствующих. В нашем «Аленьком цветочке» мы уже давно отказались от услуг сценаристов со стороны. У нас достаточно талантливых и творческих сил, способных разработать любой сценарий с сюрпризами, оригинальными, эффектными моментами. Не последняя роль в воспитании чувства прекрасного принадлежит художнику — Е.А.Киселевой. Елизавета Алексеевна — наш главный консультант и оформитель. Она — прекрасной души человек, любящий и создающий своими руками красоту, уют, душевность.

— А знаете, — признается Т.К.Юнг, — главное богатство детского сада, самая большая его гордость — это коллектив. Из 34 воспитателей 17 имеют первую категорию, 17 — вторую. И в этом огромная заслуга заместителя заведующей по воспитательной работе Л.Л.Климовой. Дверь кабинета Людмилы Леонидовны практически не закрывается. К ней идут коллеги из всех городских детских садов. Людмила Леонидовна — одна из сильнейших и опытейших методистов города. При ее непосредственном участии разрабатываются программы, внедряются новые методы организации деятельности дошкольного уч-



реждения, широко используются достижения отечественной педагогики. В ее педагогической копилке всегда найдется что-нибудь необычное, интересное, нестандартное. Многих воспитателей «Аленького цветочка» Людмила Леонидовна вырастила, многим помогла достичь высот в нелегком деле педагога.

Четвертый год коллектив детского сада работает, и причем успешно, над проблемой развития познавательных процессов у детей дошкольного возраста с широким применением современных технологий ТРИЗ (теория решения изобретательских задач) и РТВ (развитие творческого воображения ребенка). А обусловил успех, как выяснилось, целенаправленный труд Л.Л.Климовой и ее коллег, о которых с неменьшей гордостью поведала мне Татьяна Константиновна.

Большинство из них в работе с детьми в «Аленьком цветочке» посвятили не один год своей жизни. И по праву заслужили уважение своих воспитанников и их родителей. Это

Н.А.Попова и В.Г.Нестина, Е.В.Фунтикова и О.Л.Борейша, Н.А.Зайферт и С.Ю.Боргожанова, Г.Я.Кочерова и Т.М.Ястру, Е.Е.Эрмансон и Т.А.Мухоморова, Н.В.Остапенко и Н.Н.Боженко, М.А.Кудрявцева. Да разве можно перечислить! Добрые помощники в их работе младшие воспитатели: Н.В.Лебедева, Л.П.Махлаева, Л.М.Лобацева, Л.А.Чебодаева.

Трудно представить жизнь деятельности детского коллектива без оздоровительного центра. В «Аленьком цветочке» лечебная и профилактическая работа проводится под руководством старшей медицинской сестры Л.Ф.Поповой.

По-доброму, с теплотой и благодарностью за безупречный труд отозвалась Т.К.Юнг о работе С.А.Шаленой, М.А.Иванниковой, Я.Ф.Гавдуллиной, Т.А.Куптской, Л.И.Тихонович, Н.И.Фадеевой, И.К.Стояновой, Е.А.Снетковой.

— А еще, — сказала моя собеседница, — мне бы очень хотелось назвать наших добрейших помощников, незаменимых людей, мастеров-рукодельников Ф.И.Култаева, Н.В.Теслю. Помним мы и добрые дела Татьяны Ильиничны Новопашкиной. Дай Бог нашим уважаемым ветеранам здоровья на долгие годы! Пусть жизнь их будет светлой и безоблачной!

Пусть всех моих коллег по-прежнему любят и уважают дети и взрослые и, конечно же, их родные и близкие люди. Спасибо вам, мои дорогие, за понимание, за поддержку, за ваш нелегкий труд!

Мне же остается добавить только одно — волшебных добрых сказок тебе, «Аленький цветочек», счастливых деток и яркой, неторопливой жизни на долгие-долгие годы!

Нина МИСЮР



■ ЕСТЬ ПРОБЛЕМА «БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ»

Журналу «Стрежень» (первый номер) было много «воздано дани» в информационных роликах, на презентациях, и, видимо, на торжествах в узком кругу издателей.

Праздники кончаются, наступают будни. Пора поговорить по существу.

Журнал, видно по его публикациям, не сориентирован в пространстве, он «без руля и ветрил» в смысле критериев, в смысле направленности, эстетики, наконец, ведь можно повернуть так, что он будет бульварным, порнографическим.

Беспринципные авторы, они же члены редколлегии, воспользовались неуправляемостью этого бумажного кораблика, как и неопытностью капитана-редактора, перегрузили его

своим лит. балластом, с которым к другому изданию их бы и близко не подпустили.

Не вдаваясь в этой короткой заметке в оценку литературных нюансов, которых, в общем-то, и нет, скажу только, что журнал начинается с оскотиивания человека («нашим салом нам по мусалам», поскольку мы, налогоплательщики, его содержим), а заканчивается матюгами в тексте красноярских авторов. Кстати будет спросить, как они попали в журнал, если учредители наказали знакомить читателей с творчеством людей из Хакасии.

Обращает на себя внимание и такой момент. Журнал заяв-

лен как литературно-художественный, но обозначив свой уровень, издатели тут же сдают позиции, планируя в следующем номере криминальное чтение.

Сейчас готовится второй номер журнала. Безответственность и вседозволенность руководят авторами. А они все же (в основном), что в первом номере. Они находятся в готовности превратить второй номер в макулатуру.

Отцы учредители, которые, полагаю, с болью в сердце каждый раз отрывают деньги на журнал от истощенных бюджетов, значит, от остро нуждающихся, должны, на мой взгляд, приостановить выпуск второго номера, дабы по-хозяйски разбраться... Тем более, что сейчас готовятся и утверждаются бюджеты на 1997 год.

Н.КОП

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНИ САЯН»

ПРОДАМ

Продается «Вольво-850» ЖЛТ., 1993 года, пробег 70 тыс. Недорого: зернодробилка 380 вт, счетчики б/у на 380 и 220 вт; новый отопительный котел на жидком топливе; шифер алюминиевый.

Телефон: 4-26-59.

2 — 2. Продается ВАЗ-21011, 1975 года выпуска, в хорошем состоянии.

Телефон: 2-63-24, после 18.00.

2 — 2. Продается ВАЗ-21011, 1977 года выпуска, после ремонта.

Телефон: 2-56-43.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

2 — 2. Квалифицированный массажист делает любые виды массажа (косметический, общий, спортивный, детский) у вас дома.

Телефон: 2-92-50 (вечером).

5 — 4. Ремонт швейных, стиральных машин. Куплю на запчасти.

Телефон 2-99-25.

С приближением новогодних праздников «Росгосстрах-Хакасия» предлагает всем жителям города позаботиться о заключении договоров добровольного страхования домашнего имущества, строений, транспорта и других видов.

Красивые пушистые елочки, бенгальские огни, свечи и фейерверки очень часто становятся виновниками бед и несчастий. Только за пожары, происшедшие в Новогоднюю ночь 1996 г., Саяногорским филиалом страховой фирмы «Росгосстрах-Хакасия» пяти страхователям выплачено страховое возмещение в сумме 30 млн. рублей, из них четверо имели только договоры обязательного страхования строений, процент ответственности по которым оставляет только 40%.

Имея договоры добровольного страхования, вы обеспечите себя надежной защитой — причиненный ущерб будет возмещен полностью.

Читая сообщения пожарной охраны, ГОВД, ГАИ об участившихся пожарах, кражах имущества, угонах транспорта, дорожно-транспортных происшествиях — каждой семье необходимо иметь договоры добровольного страхования — гарант вашего благополучия.

Заключить договор страхования можно по адресу: 7-5-3, или пригласив страхового агента по телефонам: 78-2-50, 2-72-91.

СФ «РОСГОССТРАХ-ХАКАСИЯ»

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Городской совет ветеранов труда в здании департамента возобновляет работу клуба «Вспомним молодость свою».

Время встречи последний четверг каждого месяца, в 14.00.

ФОТО. ВИДЕО.

На профессиональном уровне выполню видеосъемку свадьбы, дней рождения и других массовых мероприятий, а также выполню любой вид фотосъемки: снимки детей, художественные и документальные фото, реставрация и увеличение старых фотографий.

В любое время и по любому адресу.

Тел. раб.: 78-5-83, тел. дом.: 2-82-23 — вечером.

МОСКОВСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ

Всегда в цене. Особенно та, что в центре. ПФ «сидит» как раз в центре — в здании бывшего Минсоцбеспечения советской России. Кроме того, он строится под Москвой за 2 млн. долларов и в столице за 16,6 млн. долларов. В августе московское отделение ПФ получило от одного банка в счет долгов три дома. Здания можно было бы продать (если верить тому, во сколько оценил их банк, хватило бы на 240 тыс. пенсионеров). Но фонд продавать их пока не торопится.

История еще одного домика в центре вообще лю-

бопытна. Принадлежит он государству. Но за последние три года его трижды перепродавали, и государство с этого ничего ни разу не получило. В конце концов московский ПФ купил его у Республиканского коммерческого банка. Сверх того, что домик стоит, банк получил от ПФ 6 млрд. руб. «за затраты по подбору здания, подготовке документации и получению надлежащих согласований». Посреднические услуги оказались в 3,3 раза дороже, чем само здание. Ремонт — в 6 раз дороже.

А возглавляет и совет банка, и отделение ПФ один и тот же человек — ЛАЧумаков.

СПИСОК ПРЕДПРИЯТИЙ, ГДЕ ОБСЛУЖИВАЮТ ПО ПЛАСТИКОВЫМ КАРТАМ МДМ-БАНКА

№ № п/п	Наименование	Специализация	Местонахождение
1.	Магазин «Меркурий» т. 2-18-93	Продуктовые и промышленные товары	г. Саяногорск, Интернациональный м-он, д. 6.
2.	Магазин «Металлург» т. 2-02-26	Продуктовые и промышленные товары	г. Саяногорск, Заводской м-он, д. 57.
3.	Магазин «Русь» т. 2-34-37	Продуктовые и промышленные товары	г. Саяногорск, ул. Успенского, д. 34 (магазин КСРЗ)
4.	Магазин «Амыл» т. 2-20-00	Бытовая техника, мебель	г. Саяногорск, ул. Почтовая, д. 17.
5.	Магазин «Бирюсинка» т. 2-12-66	Продуктовые товары	г. Саяногорск, Ленинградский, д. 41.
6.	Магазин «Заря» т. 2-70-64	Продуктовые товары	г. Саяногорск, Енисейский м-он (торговый центр «Саяны», маг. «Молоко»).
7.	Магазин «Презент» т. 2-39-44	Бытовая техника и промышленные товары	г. Саяногорск, Заводской м-он, д. 20 (ателье «Сибирячка»).
8.	Магазин «Фортуна» т. 7-96-30	Продуктовые товары	г. Саяногорск, Ленинградский м-он, д. 16 (магазин № 5)
9.	Магазин «Надежда» т. 2-29-42	Промышленные товары	г. Саяногорск, Заводской м-он, д. 8 (магазин № 25)
10.	Нотариус т. 2-16-33	Нотариальные услуги	г. Саяногорск, Заводской м-он, д. 15 (госнотариус, Брошкова Т.Г.)
11.	Аптека № 5 т. 2-86-53	Медикаменты	г. Саяногорск, Ленинградский м-он, д. 47.
12.	Магазин «Уют» т. 2-36-00	Бытовая техника, мебель	г. Саяногорск, Заводской м-он, д. 38.
13.	Магазин «Олгер» т. 7-23-55	Хозяйственные товары, мебель	г. Саяногорск, Енисейский м-он, д. 31 (торговый центр «Саяны»).
14.	Магазин «Дом книги» т. 7-25-64	Книги	г. Саяногорск, Енисейский м-он, д. 31 (торговый центр «Саяны»).
15.	Магазин «Гамма» т. 7-82-37	Промышленные товары	г. Саяногорск, Советский м-он, д. 3.
16.	Магазин «Ермак» т. 3-18-43	Продуктовые товары	п. Черемушки, Административная площадь.
17.	АЗС т. 7-97-19	Автозаправка	г. Саяногорск, около АПТ-2.

ВНИМАНИЕ: владелец карточки должен знать свой персональный идентификационный номер (ПИН-код). В этом случае карточка защищена от незаконного использования.

Утеряно удостоверение «Ветеран труда» 572Б № 842568 от 29.02.96 г. на имя Полежаева Михаила Иннокентьевича. Считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

Благодарю своих избирателей за активное участие в выборах и оказанное доверие. Отданные мне голоса означают, что пришло время отстаивать интересы детей, пожилых людей, малоимущих, решать женские проблемы, добиваться социальной справедливости. Искренне верю, что повторный тур голосования 22 декабря будет для нас с вами успешным.

С уважением Галина Александровна САЛАТА,
кандидат в депутаты Верховного Совета Республики
Хакасия по округу № 30.

Благодарим коллективы МПО ЖКХ, Мраморного карьера, Майнской школы, друзей, родных, соседей в организации похорон **ХАРИТОНОВА Евгения Маркеловича.**

Жена, дети, внуки.

4 декабря 1996 года трагически погиб начальник производственно-технической службы Саяногорских электрических сетей

ВОДЯХИН

Александр Александрович.

Не стало еще одного прекрасного, доброго, искреннего товарища. Всегда внимательный и доброжелательный, он оказывал практическую помощь своим коллегам по работе, за что снискал большое уважение. Как слишком часто смерть забирает лучших!

Невыносимо бессилие родных, близких, друзей перед невозможностью восполнить эту утрату. Невыносимо трудно осознать необратимость случившегося.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного. Мы склоняем головы перед светлым образом хорошего человека, грамотного специалиста и прекрасного семьянина.

Прощай наш добрый друг! Память о тебе навсегда сохранится в наших сердцах.

КОЛЛЕГИ ПО РАБОТЕ, БЛИЗКИЕ.

